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Réponses
1-l’auteur traite la définition et les domaines d’utilisation de la biotechnologie.
2-Les domaines de son usage sont : pharmacie, cosmétologie, agroalimentaire, environnement, chimie verte…
3-c’est un superlatif. 
Les différents emplois de « plus » :

*Un degré supérieur (sert de comparatif, suivi éventuellement d’une subordonnée de comparaison, introduite par que : vous êtes plus courageux que lui.
*Une quantité, une valeur supérieure ; davantage : demandons plus.
*Le degré extrême, le plus grand possible (sert de superlatif, suivi éventuellement d’un complément ou d’une subordonnée : le chemin le plus court est celui qu’on emprunté.
*Introduit l’élément à ajouter : cela vous coutera trois cents dinars, en plus les taxes.


4-le champ lexical de la biologie : des organismes vivants / la structure de l’ADN/ pharmacie/ aux parasites.
5- Une autogreffe est une greffe où donneur et receveur sont la même personne. Le taux de réussite de ce type de greffe est maximal, étant donné que le complexe majeur d'histocompatibilité du donneur et du receveur est le même. Aucune réaction immunitaire n'est déclenchée
6-le mode utilisé dans ce texte est celui de l’indicatif et le temps le plus employé est celui du présent puisqu’il s’agit d’un texte expositif, explicatif.
   On distingue :
1. Quatre modes personnels pour lesquels le verbe se conjugue en personne 
Les quatre modes personnels sont :
	L’indicatif (mode de l'affirmation, du réel)
	Je sais qu'elle part aujourd'hui.

	Le subjonctif (mode du doute, du possible)
	Je doute qu'elle parte aujourd'hui.

	Le conditionnel (mode de l'irréel)
	Elle partirait aujourd'hui.

	L’impératif (mode de l'ordre)
	Ne pars pas aujourd'hui.



1. Trois modes impersonnels pour lesquels il n'y a pas de conjugaison en personne.
	L’infinitif
	Elle aime chanter.

	Le participe
	Un chasseur sachant chasser sans son chien.

	Le gérondif
	Il fumait le cigare en travaillant.


﻿

Le mode indicatif inscrit pleinement l'action (verbale) dans la réalité. Il l'actualise avec certitude et assurance. (Il regroupe les huit temps de base : présent, imparfait, futur, passé simple, passé composé, plus-que-parfait, futur antérieur et passé antérieur).
En revanche, avec le mode subjonctif, l'action n'est envisagée qu'en pensée. La subjectivité, l'affectivité et l'interprétation de celui qui parle l'emportent sur l'actualisation.

Le mode impératif exprime un ordre, un conseil, une prière. Celui qui parle à l'impératif vise à contraindre son interlocuteur à agir (avec plus ou moins de force).
Le mode conditionnel : qui permet d'évoquer un fait éventuel, plus ou moins probable, d'une supposition... souvent introduites par si.
7-Résumé du texte :
L’idée générale : la présentation de la biotechnologie
Les idées principales :
*La définition de cette nouvelle science
*Son champ d’utilisation 

